

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 111 (7059)

Суббота, 6 июня 1987 года

Цена 3 коп.

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ В СУРГУТЕ

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «НЕФТИНИК» СОСТОЯЛОСЬ ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ совещание представителей коллективов и общественных организаций Сургутского избирательного округа № 325 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

ОТКРЫВАЯ его, первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин отметил, что нынешняя предвыборная кампания проходит в обстановке широкой гласности, усиливающейся процесса демократизации в различных сферах экономики и политики. На основе свободного, делового и принципиального подхода открытый голосованием принимаются решения о выдвижении достойных кандидатов в депутаты.

— Вот и сегодня мы собрались, чтобы поддержать выдвинутую коллективом завода стабилизации конденсата объединения Сургуттрансгаз кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сургутскому избирательному округу № 325 Виктора Степановича Черномырдина, — сказал Н. Г. Аникин. — Это предложение единодушно поддержали коллектизы цехов НГДУ Быстрикнефть объединения Сургутнефтегаз, Нижневартовского газоизвлекательного завода, дожимной компрессорной станции Локосовского ГПЗ г. Лангепаса, эксплуатационно-коллективной базы Мегионнефть объединения Мегионнефть.

тегазеология, Варьеганского управления внутриварийского сбора и использования газа объединения Сибнефтегазпереработка, смены Орт Ягунского линейно-производственного управления объединения Сургуттрансгаз В. Н. Плошкин и другие.

Совещание единодушно постановляет — поддержать кандидатуру В. С. Черномырдина просить его дать согласие баллотироваться, а также просить окружную избирательную комиссию зарегистрировать Виктора Степановича Черномырдина кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР по Сургутскому избирательному округу № 325.

Участники предвыборного совещания обратились ко всем избирателям округа ознакомить довыборы в Верховный Совет СССР и выборы в местные Советы народных депутатов ударным трудом и новыми успехами на всех участках коммунистического строительства во имя процветания и счастья нашей Родины.

СОСТОЯЛОСЬ заседание окружной избирательной комиссии, на котором на основании протокола собрания трудового коллектива завода стабилизации конденсата о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР В. С. Черномырдина и его согласия баллотироваться единогласно утверждено решение окружной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты.

Соревнование: день за днем

ТВЕРДОЕ СЛОВО

ШИРITСЯ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ В ТРЕСТЕ СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОИ. ЕГО ТРУЖЕНИКИ ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СТРАНЫ НАМЕТИЛИ К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТИЯ.

Слово строителей твердое. Задание пяти месяцев они выполнили на неделю раньше. Наибольший вклад в досрочное

выполнение программы января — мая внесли коллективы пятого, шестого, восьмого и двадцати второго управлений.

И. БЕЛОГОРОХОВА,
наш нешт. корр.

СТРОЯТ НОВУЮ ТЕПЛИЦУ

ЕЩЕ ОДНО ТЕПЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО СКОРО ПОЯВИТСЯ В ГОРОДЕ. ЕГО ПЛОЩАДЬ ЗАЙМЕТ ТРИ ТЫСЯЧИ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ.

А возводят «огород» под стеклянной крышей коллектизы двух подразделений треста Сургутнефтегазстрой — управления монтажное и механизации строительства.

Одна из теплиц еще только монтируется, а вторую уже закрывают стеклом. Первый урожай витаминной продукции строители получат в следующем году, когда будут

З. СЕНЬКИНА.

подготовлены грунт, рассада, укомплектован штат специалистов-овощеводов.

Строительство теплиц ведется из расчета — три квадратных метра закрытого грунта на одного работника.

Валентина Александровна Питаева уже из-

Виктор Степанович Черномырдин родился в 1938 году в селе Черный Отрог Саракташского района Оренбургской области, русский.

Член КПСС с 1961 года.

Трудовую деятельность начал после окончания технического училища слесарем Орского нефтеперерабатывающего завода.

С 1957 по 1960 год В. С. Черномырдин служит в рядах Советской Армии. После увольнения в запас Виктор Степанович возвращается на Орский нефтеперерабатывающий завод, работает здесь машинистом, оператором установки.

В 1962 году В. С. Черномырдин поступает в Куйбышевский политехнический институт. После его окончания получает специальность инженера-технолога по переработке нефти и газа, назначается начальником установки Орского нефтеперерабатывающего завода.

С 1967 по 1973 год В. С. Черномырдин работает инструктором, заместителем заведующего, заведующим промышленно-транспортным отделом Орского горкома КПСС. В 1972 году оканчивает Всесоюзный заочный политехнический институт по специальности «инженер-экономист».

В 1973 году В. С. Черномырдина назначают заместителем главного инженера, затем директором Оренбургского газоизвлекательного завода.

С 1978 по 1982 год В. С. Черномырдин — инструктор ЦК КПСС.

В 1982 году Виктор Степанович утвержден заместителем министра газовой промышленности, одновременно с 1983 года являлся начальником Всесоюзного промышленного объединения по добыче газа в Тюменской области (Тюменьгазпром).

С февраля 1985 года В. С. Черномырдин — министр газовой промышленности СССР.

Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сургутскому избирательному округу № 325

Черномырдин Виктор Степанович



Виктор Степанович — член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета РСФСР, кандидат технических наук. Награжден орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

В день выборов — 21 июня 1987 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных ВИКТОРА СТЕПАНОВИЧА ЧЕРНОМЫРДИНА!

ВНОВЬ ОКАЗАЛИ ДОВЕРИЕ

В специализированном управлении отдельных работ домостроительного комбината прошла встреча коллектива рабочих и служащих с кандидатом в депутаты в городской Совет народных депутатов Валентиной Александровной Питаевой.

Доверенное лицо кандидата В. Н. Петракова, бригадир маляров, рассказала о ее трудовом пути. Валентина Александровна начала работать в Сургуте в 1981 году, приехав сюда по комсомольской путевке. С первых дней она трудилась на объектах жилья и соцкультбыта.

Валентина Александровна Питаева уже из-

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

8 июня в 14 часов в ДК «Нефтяник» открывается выставка товаров народного потребления. На выставке будет представлена продукция промышленности города и района. В процессе работы выставки будут заключаться договоры на реализацию продукции между предприятиями торговли и изготовителями.

Желающие могут ознакомиться с экспозицией с 10 до 17 часов ежедневно. Закрытие выставки состоится 13 июня в 17 часов.

биралась в депутаты горсовета, добросовестно выполняла наказы, учитывала пожелания избирателей, проявляя при этом партийную принципиальность.

Коллектив СУОР, ока-

зав В. А. Питаевой доверие вторично, уверен, что с депутатскими полномочиями она справится с честью. Т. САНДУЛ, заместитель секретаря партийной организации СУОР.

* Активисты идеологической работы

ВИДЕТЬ ГЛАВНУЮ ЦЕЛЬ

Политзанятия только тогда достигают цели, когда пропагандист к ним хорошо подготовится. Для Г.А. Семенова, старшего диспетчера объединенного авиаотряда, пропагандиста комсомольской школы, тщательный подбор фактов, примеров, изучение литературы стало правилом с первых дней. Он старается заинтересовать слушателей, заставляя их думать, включаться в откровенный обмен мнениями, делать самостоятельные выводы.

Геннадий Алексеевич понял в пропагандистской деятельности главное — слушатели ждут на занятиях не пышных, громких фраз, а живого содержательного разговора, спора, дискуссии по давно наболевшим вопросам.

На каждом занятии пропагандист ставит определенную цель, ведет аргументированную беседу с комсомольцами. Это с одной стороны. А с другой — кропотливо оказывает им помощь в подготовке рефератов, практических заданий. Всего два года занимается он со своими слушателями, но и за это короткое время сумел овладеть методикой проведения политзанятий.

Готовя, например, обсуждение материалов январтского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, Геннадий Алексеевич выбрал метод «мозговой атаки», который, как считает сам Семенов, формирует у



слушателей умение со- средоточиться на какой-либо важной цели, раз- вивает дипломатию мысли- тельных процессов

Что помогает молодому пропагандисту добиваться действенности, резуль- тативности занятий? Прежде всего то, что он серьезно занимается самообразованием, часто об- ращается к первоисточ- никам, к серии «Беседы о пропагандистском мастерстве». «Шлифовать» умение ему помогает уч- ба в двухгодичной окружной школе пропагандист- ского мастерства. Судя по отзывам смены № 2, политзанятия у них про- ходят не шаблонно, жи- во, интересно. А это не в

Н. ЛЕЖНИНА,
заведующая партка-
бинетом Сургутского
объединенного
авиаотряда.

**НА СНИМКЕ А. Ива-
нова пропагандист комсо-
мольской школы Г. А.
Семенов.**

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ШКОЛА МАСТЕРОВ



В НГДУ Федоровск-нефть успешно проводят мероприятия по пере-стройке системы хозяйствования. Делается это для усиления воздействия внутривпроизводственного хозяйственного расчета на повышение трудовой активности коллективов цехов, участков, бригад, каждого работника в целях достижения высоких конечных ре-зультатов деятельности управле-ния, повышения роли прибыли как важнейшего обобщающего показателя.

В управлении создана школа бригадиров и мастеров, которую возглавил заместитель начальника НГДУ по производству Ю. Н. Анзоряев. Занятия в ней ведутся с отрывом от производства и по специальному разработанной программе, которая предусматривает чтение лекций, проведение практических занятий по экономике, организации производства, трудовому законодательству, специальным вопросам управления коллективом, социальным проблемам. Несколько тем подготовили экономисты планово-экономического отдела Н. П. Ку-

дарова, Т. В. Воробьева, Н. В. Васильева.

Практические занятия помогают решать текущие вопросы бригады, цеха или управления в целом, требующие непосредственного участия мастеров и бригадиров в их решении.

Эффективность разработанных в процессе обучения и внедренных затем мероприятий по совершенствованию деятельности коллектива учитывается при аттестации мастеров, а также при подведении итогов конкурса на лучшую работу по внедрению и улучшению бригадных форм организации и стимулирования труда в новых условиях хозяйствования.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
старший экономист
НГДУ Федоровск-
нефть.

● СОВЕТЫ
И ЖИЗНЬ

Каждый, кто приезжает в поселок Лянторский, невольно обращает внимание на первый пятиэтажный дом, выросший в четвертом микрорайоне. Рядом готовятся к возведению еще несколько новостроек. Конечно, такое событие любой житель Сургута отнесет к разряду обыденных, но для лянторцев оно — крупная веха в истории развития поселка.

Каких-то семь-восемь лет назад у руководства Сургутнефтеугаза иставка не было единого решения относительно того, каким методом осваивать Лянторское месторождение: селить людей в городе и ежедневно везти их за сотни километров или возводить базу на промысле Избраги последнее. Опыт подсказывал, что путь к кладовым такого сложного в геологическом отношении месторождения лежит через строительство поселка с хорошо развитой сетью объектов культурно-бытового назначения. Жизнь подтвердила правильность принятого тогда решения.

Одновременно с обуст-

СТАЛО ПРИЗВАНИЕМ

ЧЕСТВОВАНИЕ идеологического актива в партийной организации отделения железнодорожной дороги стало добной традицией.

Вот и на этот раз в кафе собрались по-праздничному одетые люди — активисты пропаганды и агитации, других общественных формирований. Для них в этот вечер говорились теплые задушевые слова, звучала музыка, им вручали памятные подарки, цветы. Словом, в торжественной, праздничной обстановке подводились итоги занятий в системе марксистско-ленинского образования.

Редко удается активистам железнодорожной станции собраться вот так, вместе, в непринужденной обстановке повести речь о рядовых идеологических фронтах — политинформаторах, агитаторах, пропагандистах, профсоюзных активистах, народных дозорных и дружинниках.

Знакомлюсь с одним из них, Анатолием Владимировичем Козловым, мастером электросетей. Он — политинформатор, выступает по вопросам внутренней жизни.

За три года, в течение которых коммунист выполняет это поручение, он многому научился на практике. И самое главное — постиг, как завоевать внимание слушателей. Секрет тут только один — непременно заинтересовать людей. А это так просто. Ведь люди на энергоучастке грамотные, каждый пишет в одну газету. Поэтому Анатолий выбирает интересные темы, цифры, факты из журналов, много привлекает дополнительных источников.

В очередной понедельник Козлов хочет провести политинформацию по

необычной для него теме — о СОН. И показать ее планирует довольно оригинально: начать с трагедии «Челенджера», прокрутить магнитную ленту с подстрочным переводом с английского «Последний отрезок». Слушатели сделают вывод сами, к чему приводят поспешность в освоении космического пространства, чем грозит СОН. Анатолий гордится своим поручением. Оно ему по-душу, и выполняет он его с душой. Хотя времени не всегда хватает: работа, семья, учеба. Он поступил в техникум, будет скоро квалифицированным специалистом.

Мне нравится, что люди с нашей помощью духовно растут, — говорит пропагандист Евгения Николаевна Протасова.

По профессии коммунист Протасова детский врач. Она всегда улыбчивая, добродушна, быстро располагает к себе собеседника. Такой приятны видеть ее слушатели, медицинские сестры, больницы, занимающиеся в школе коммунистического труда. Наиболее часто проводит пропагандист занятия в форме собеседования. Это, считает Протасова, поднимает активность.

Нередко она задает творческое домашнее задание: написать реферат по какой-то теме, при этом использовать информацию, полученную по радио или телепередаче. Приучить слушателей пользоваться дополнительными источниками — тоже задача учителя. И решается она успешно. Евгения Николаевна замечает, что многие ее подопечные подписались на еженедельник «Аргументы и факты».

30 слушателей у пропагандиста в этой школе, г. Кондрякова.

Изменилось многое. Прежде всего мировоззрение дружного и многочисленного коллектива железнодорожников. Отряд идеологических активистов пополнился молодыми силами. Такими, как, например, Иван Сергеевич Бекшанев, секретарь партийной организации энергоучастка, старший электромеханик.

Нет на станции человека, который сказал бы о Бекшаневе плохо. Это добрый, отзывчивый, очень скромный, но требовательный человек. Не мало сил прилагает коммунист, чтобы вести партийную организацию по верному руслу перестройки, чтобы путь и провала жизни на идеологическом фронте, чтобы грамотно шел подбор кадров, чтобы молодежь была на ударных участках.

Обычно спрашивают, как можно уединить сутки при такой загруженности? Но Иван Сергеевич не решает, он работает, рационально распределяя время, и общественные нагрузки становятся для него не помехой, а подспорьем в главном деле.

Г. КОНДРЯКОВА.

РАСТУТ ЭТАЖИ ЛЯНТОРА

Ростом промысла рос на берегу реки Пим населенный пункт, жители которого всеялись в благоустроенные квартиры. Тогда же был разработан и утвержден план комплексного улучшения жилищно-бытовых условий и воспитательной работы по месту жительства поселку Лянторский неоднократно присуждалась промысловая премия. В 1983 году он был представлен на ЕДХ СССР как лучший среди населенных пунктов подобного типа в Западной Сибири.

Много сил и энергии отдают выполнению общественных поручений ветераны НГДУ, депутаты окружного Совета, оператор В. Ф. Ткачев, депутат поселкового Совета, инженер Ф. Ш. Гареева, оператор В. С. Дедушкин. Значительная часть наказов, полученных депутатами нынешнего созыва, была посвящена социально-бытовым вопросам. Однако они решаются все труднее и труднее. Дело в том, что раньше основными жителями поселка были нефтяники. Теперь же здесь сосредоточено несколько десятков различных организаций. Наибо-

лье крупные из них — тресты Лянторнефтегазпромстрой и Лянтортрубопроводстрой. К сожалению, до сих пор они продолжают находиться на положении «квартирных». И это при том, что существует решение исполнкома поселкового Совета о закреплении за ними второго и третьего микрорайонов, где необходимо сделать ограждения, проложить и заасфальтировать тротуары, высадить деревья, изготовить и установить малые архитектурные формы, навести порядок с освещением улиц. Словом, неплохо бы заняться этим всерьез, продолжить традиции начавшиеся восьмидесятых. Эта мысль не один раз звучала и на собраниях по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов, и сейчас во время встреч с ними.

Н. МАРКЕТОВ,
редактор радиогазеты
«Нефтяник Лянтора».

● МЫ — МОЛОДАЯ
ГВАРДИЯ
ДЕЛЕГАТЫ
ИДУТ К
МОЛОДЫМ

Встречи в общежитиях, школах, цехах, клубах для делегатов прошедшего в нынешнем году XX съезда комсомола вошли в практику. Им, очевидцам и участникам Все-сознного молодежного форума, задают вопросы, просят рассказать о том, как проходил съезд, какие проблемы доминировали в выступлениях делегатов.

Представитель цеха добычи нефти и газа № 4 НГДУ Федоровскнефть оператор Андрей Сахаров, вернувшись со съезда, не раз встречался с людьми самых разных возрастов, но чаще, конечно, со своими сверстниками. Он рассказывает о настроении, о духе единения, которые царили на комсомольском форуме. Многие практические вопросы смогли решить сургутские делегаты, побывав на приеме в министерствах.

Теперь свою цель они видят в том, чтобы достичь до молодежи все решения съезда, претворить их в дела. Ведь все, что наметили XXVII съезд партии, XX съезд ВЛКСМ — вершил тем, кому сейчас 20 лет.

НА СНИМКЕ: Андрей Сахаров встречается с ребятами Сургутской средней школы № 6.

Фото В. Нестеренко.



● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но
МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В своем письме жительницы п. Солнечного сообщали о том, что во время проведения одной из ярмарок были скомплектованы наборы продуктов, в которых наряду с нужным товаром предлагался некодовой.

Разукомплектовать набор продавец на отрез отказалась. «Не хотите — не берите», — коротко отвечала она.

Как сообщил начальник орса № 6 В. И.

КУЛИКОВ, наборы по желанию покупателя можно разукомплектовать. В данном случае за этот факт начальнику и старшему товароведу Аганского торгового отделения В. С. Новиковой и С. М. Потрунькиной приказом вынесено строгое предупреждение.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ
КТО БОЛЬШЕ?

Полмесяца назад в статье «Воздушные Несуны» газета писала о том, что мясомолочные продукты буквально тоннами вывозятся из города. Исследуя причины этого явления, автор материала, старший помощник транспортной прокуратуры А. Кокорин адресовал

упреки и торговым организациям, которые нарушают нормы отпуска продуктов.

Однако до сих пор на критическое замечание газеты ни из одного орса не поступил ответ. Более того, порочная практика продолжается. Так, в магазине № 6 УРСа производственного объ-

единения Сургутнефтегаз (п. Таежный) 29 мая два продавца отвешивали сливочное масло аккуратными кирпичиками по полтора — два килограмма. Похоже, что они готовы были и всей упаковкой отдать продукты, лишь бы справиться скорее. Никакой нормы отпуска продуктов в магазине не было, вот и брали — кто больше...

ИЮНЬСКИЙ ОГОРОД

РУБРИКУ ВЕДЕТ АГРОНОМ ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА САДОВОДОВ А. ЛАЗАРЕВА

Не упустить ни одного благодатного дня, взять полной мерой продуктивные же главные заботы у них в начале северного лета?

В НАРОДЕ говорят, что весна непостоянна, как мачеха: то плачет, то смеется. Вот поэтому огородники должны прибегать к утеплению гряд, защищая растений от холода, внося в это дело много нового, оригинального. Этого можно достичь с помощью различных укрывательных приспособлений, а также биотоплива, которое, горяя, дает дешевое, самое доступное тепло. К навозу нужно добавить опилки, сухой лист, солому. Все перемешать и уложить в штабель. В таком положении биотопливо согревается за 40 суток до температуры 55–60 градусов. При набивке парника или поделке гряд его нужно уложить плотным слоем толщиной не более 60 см. Сверху насыпать слой опилок не толще 2 см. На опилки наложить хорошо удобренную почву толщиной 15 см.

Сегодня все холода стойкие культуры — капусту, бобы, брюкву, репу, горох, морковь, петрушку, редис, редьку, укроп, свеклу, лук, сельдерей — вы уже посеяли и посадили. Правильно

сделали, так как они начинают расти при температуре 5–8 градусов. А заморозки выдерживают до 1–2 градусов. Оптимальная температура для их развития 17–20 градусов. Мелкие семена зеленых и моркови нужно сеять рядовым способом с междуядьями 5 см на глубину 1,5 см. В бороздки добавлять коровяк, питательные смеси. Семена капусты, редиски, свеклы, репы заделывают на 3 см, а гороха, бобов — на 4 см. Ревень, кабачки, все виды капусты, перца необходимо высаживать в грунт рассадой. Лунки перед посадкой хорошо промочить.

Несколько слов о картофеле.

Короткие, толстые ростки на проросшем картофеле означают, что клубни здоровые, годные для посадки. Клубни с тонкими, нитевидными ростками — большие, возможно, поражены вирусами. Нужно знать, что однократное, вынужденное обламывание ростков незначительно влияет на получение

новых, коротких, толстых, окрашенных ростков. Вторичное обламывание ростков недопустимо. Картофель — растение, прохладного лета и хорошо растет на кислых почвах. Клубни обычно начинают прорастать при температуре 7–10 градусов, но 20 градусов — наилучшая температура. Корни у картофеля образуются при температуре плюс 7 градусов. При более низкой температуре высаженные клубни долгое время лежат в почве без образования корневой системы. Первая половина июня — самое время для посадки этого ценного овоща. Районированными сортами для нашей зоны являются «Лорх», «Берлинхинген», «Приекульский», «Приобский» и другие.

Не следует сажать картофель на тех участках, где он уже выращивался в прошлые годы (это особенно важно, если он заражен патогенной нематодой, фитофторой), а также там, где росли томаты.

● ВАШИ
ШЕСТЬ СОТОК

так как они имеют общие болезни и вредители. Лучшими предшественниками являются капуста, свекла, огурцы, салаты, морковь. Под картофель лучше всего вносить на 1 квадратный метр по 5–10 кг органических удобрений под перекопку, а весной — полное минеральное удобрение в форме двойного суперфосфата, хлористого калия и аммиачной селитры (по 30–60 г каждого на 1 квадратный метр). Сложного удобрения, такого, как нитрофоска, — от 100 до 150 г на 1 квадратный метр.

Очень повышает урожай древесная зола. Одна килограмм ее на квадратный метр дает дополнительно по 6–8 кг картофеля. Для более экономного использования лучше вносить золу при посадке в лунки. Сильнодействующим удобрением под картофель являются торфо-фекальный компост или навоз. Эти удобрения повышают содержание крахмала в клубнях от 8 до 30 процентов. В районах достаточного увлажнения можно применять гребнистую посадку (посадка в гребни). Заделывать клубни желательно не глубже 15 см.

(Продолжение
на 4 стр.)

КОНТРОЛЬ НА ЛИНИИ

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» указано на необходимость улучшать контрольно-ревизорскую работу, осуществить меры по совершенствованию системы ведомственного контроля, повысить его эффективность.

Актуальна эта задача и для автомобильного транспорта. Его контрольно-ревизорские службы следят за соблюдением линейно-финансовой дисциплины, правильностью применения цен и тарифов. Достоверность отчетных данных о выполненной работе как на грузовых, так и на пассажирских перевозках. Одной из серьезных проблем на сегодня остается организация контроля за сохранностью и полнотой сбора выручки от работы маршрутных автобусов. Но нужно заметить, что качество деятельности контрольно-ревизорских служб в последнее время несколько улучшилось.

Так, в территориальном объединении Северюменавтотранс в 1978 году число проверок автобусов на линии по сравнению с 1986-м годом увеличилось на 10 процентов. Разница между выручкой и стоимостью оторванных билетов за этот же период сократилась с 2,7 до 1,7 процента, что позволило снизить размер общей потери доходов на 7460,9 рубля. За счет усиления контроля за работой маршрутных автобусов, а также увеличения размера штрафных санкций общая сумма взысканного штрафа с пассажиров за безбилетный проезд превысила 400 рублей, то есть возросла в полтора раза.

Сумма эта вроде бы сама по себе незначительна. Но ведь хорошо известна каждому из нас истина о той самой копейке, которая рубль бережет. Чаще всего мы о ней вспоминаем, когда речь идет о личном достатке. В данном же случае речь идет о государственном рубле, который тоже нуждается в бережном отношении.

Ведь за каждым из этих рублей подразумевается случай, когда кто-то из недобросовестных людей попытался бесплатно воспользоваться услугами транспорта.

Безбилетниками в обиходе называют подобных граждан. Их единицы, но они все-таки есть. И штраф в данном случае становится мерой воспитательного воздействия.

Безбилетник не так уж безобиден. В нашей стране ежедневно перевозится автобусами 108 миллионов человек. При таком количестве пассажиров потеря только одного процента платы за проезд по самым прилизительным подсчетам составит для государства убыток в

размере более 1,8 миллиона рублей.

Важной задачей является осуществление мероприятий, направленных на обеспечение сохранности выручки, полученной от перевозок. Достаточно сказать, что укомплектованность аппарата контроля в объединении Северюменавтотранс составляет всего 65,5 процента. Вопрос закрепления этих кадров очень важен. Вероятно, необходимо дать пассажирским объединениям и подведомственным автотранспортным предприятиям большую самостоятельность в стимулировании контрольно-ревизорских служб, чтобы теснее увязать уровень оплаты их труда с конкретными результатами работы. Важно одновременно с совершенствованием и усилением контроля обеспечить работникам ревизорских служб нормальные условия труда и быта.

Наиболее остро стоит вопрос о действенности контроля за работой грузового автомобильного транспорта. Три года назад было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности использования автотранспортных средств в народном хозяйстве, усилении борьбы с прискаками при перевозке грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов». В этом документе намечен комплекс мероприятий, направленных на повышение качества планирования и организации учета на автомобильном транспорте. Однако пока существенных изменений не произошло и по-прежнему остается открытым вопрос достоверности данных о фактически выполненных перевозках.

Ревизорами по грузовым перевозкам обеспечивается незначительный контроль всего выполняемого объема.

В Северюменавтотрансе укомплектованность этими работниками составляет 40 процентов. Мало еще уделяется внимания проверкам грузового автомобильного транспорта других ведомств и министерств при существующей численности аппарата.

Внести ощущимый вклад в обеспечение выполнения планов перевозок, предотвращение хищений и соблюдение финансовой транспортной и государственной дисциплины можно за счет многих факторов. В том числе и путем совершенствования, усиления контрольно-роверочной работы. В этом направлении и ведется поиск в объединении Северюменавтотранс.

И. ДЕРНОВОЙ,
начальник контрольно-ревизионной службы объединения Северюменавтотранс.



«СКАЗКИ ЛЕТНЕГО ЛЕСА».

Фото К. Иванова.

● РАССКАЗЫ БЫВАЛЫХ ЛЮДЕЙ НА ТАЕЖНОЙ ТРОПЕ

То, что собака — друг человека, общизвестно. Уже описано множество случаев, когда четвероногие друзья буквально спасали жизнь своим хозяевам в исключительно опасных ситуациях. Но бывает и совсем наоборот: люди защищают животных от беды.

О таком случае мне рассказал старожил Сургутского района Анатолий Михайлович Федулов, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

Была весна, май. В безоблачном светло-лазурном небе торопливо летели на север белоснежные лебеди, серые гуси, утки, другие пернатые. Жители села

Пилюгино в эту пору обычно рыбачили и занимались отстрелом водоплавающей дичи. Был в ту давнюю весну на охоте с двумя лайками и Анатолий Михайлович. Псы вытаскивали из воды подбитую дичь и находили подранков в травянистом прибрежном кочкарнике. Вдруг собаки, услышав подозрительные шорохи, с лаем бросились в сторону соседнего лесочки. А потом стремглав вернулись обратно к хозяину в сопровождении... большого бурого медведя, который пытался их догнать.

Поджав хвосты, жалобно повизгивая и рыча, собаки спрятались за спину хозяина, сидящего

у костра. Времени на раздумье не оставалось. На человека животное внимание не обращало, медведь шел к собакам. Охотник схватил свою двустрелку, но заменить дробовой заряд на пульевой не было времени. Проявив завидную смелость и хладнокровие, он подпустил к себе страшного зверя на двухметровое расстояние и дуплетным выстрелом в упор сразил его. Военная закалка помогла бывшему фронтовику защитить своих лохматых друзей.

Конечно, справедливости ради следует заметить, что, проявив выдержку в этот драматический момент, Анатолий Михайлович и себе спас жизнь. Ныне он с женой Евдокией Федоровной живет в г. Сургуте.

Н. КАНЕВ.

(Окончание).

Начало на 3 стр.).

От времени посадки деревьев и кустарников иногда полностью зависит ее успех. Весенние посадки лучше. Лучшее время для осенней посадки — начало листопада, а заканчивать ее нужно за две недели до наступления устойчивых заморозков. Смородину лучше садить осенью, а малину и землянику — весной. Смородину следует садить так, чтобы корневая шейка была на 4—5 см ниже уровня грунта, у малины — на уровне почвы. Перед посадкой проводят обрезку побегов, оставляя длину их у малины 15—20 см, у смородины — 25—30 см, оставляя на каждой ветке по две-три хорошо развитые почки. В лунку нужно внести по 6—8 кг перегноя или компоста, после посадки хорошо пролить и притенить торфом, компостом или перегноем по 4—5 кг под каждый куст. Первые два года между рядьями можно занимать овощными культурами или картофелем.

ИЮНЬ переключит внимание огородников на теплолюбивые культуры.

ры, такие, как кабачки, огурцы, перец, томаты, тыква, фасоль, которые хорошо растут при температуре плюс 20—30 градусов и не переносят даже легких заморозков.

В нашей зоне самыми прихотливыми и массовыми культурами после картофеля являются огурцы и помидоры. Начнем с рассады. Она должна быть крепкой и здоровой. Как лучше сажать рассаду помидоров в открытом грунте, тем более пересушу? Чтобы растения прижились и обзавелись дополнительными корнями, ее можно посадить вместо обычного способа (в лунку) в траншею. То есть по всей длине грядки вырыть канавку глубиной 18 см, а в закрытом грунте поглубже (до 20 см), положить удобрения, перемешать их с землей, а затем уложить растения верхушкой на север. Корни и стебли присыпать землей, предварительно обрав с этой части листья, полить и замульчировать торфянкой

крошкой. Над землей останутся лишь верхушки рассады.

При высокой температуре и недостатке света у сеянцев огурца сильно вытягивается подсемядольное колено. В этом случае стебель до семядольных листьев осторожно укладывают в виде кольца в лунку, засыпают землей и поливают. Примерно через неделю растения хорошо укореняются.

Высаживать рассаду следует не раньше середины июня. Плотность посадки в закрытом грунте 2,5—3 растения на квадратный метр, а в открытом — 4. Схема посадки — рядовая, 70x45 см для высокорослых и 70x30 — для слаборослых растений. Коренастую рассаду сажают вертикально в лунки. Лучшие предшественники под помидоры — культуры, под которые вносили органические удобрения: огурцы, капуста и другие. Под посевы огурцов необходимо отводить участки,

освещаемые в течение всего дня солнцем и хорошо заправленные органическими удобрениями.

Поливать огурцы необходимо регулярно, не допуская пересыхания почвы и увядания растений, а в теплицах — ежедневно. Помидоры поливают по мере подсушки почвы в основном один раз в неделю, но сильно, на полную глубину корнеобитаемого слоя.

В целях профилактической борьбы с вредителями и болезнями в канавки или лунки перед высадкой рассады нужно внести по 3—5 гранул двойного суперфосфата. При слабом развитии растений примерно через 15 дней после высадки рассады ее подкармливают полным минеральным удобрением, которое вносят вместе с водой.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

СПРАВКИ



ПЕРВЫЕ СТАРТЫ ЛЕТА

Соревнованиями по баскетболу среди мужских команд и встречами шахматистов открылась летняя спартакиада коллективов физкультуры горсовета ДСО «Труд». Около полумесяца двенадцать команд баскетболистов оспаривали звание сильнейшей, но, как и в прошлом году, оно досталось хозяевам площадки — спортсменам Сургутнефтегазремстроя. Второе место заняла перспективная команда домостроительного комбината, которая год назад была лишь третьей.

Лучшим центровым игроком спартакиады признан мастер спорта СССР В. Срыбный из ДСК, лучшим нападающим — Л. Спирик из Сургутнефтегазремстроя, а наиболее результативным защитником — воспитанник ДЮСШ К. Сенькин.

Шахматисты вели свой спор в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог». В результате почти месячной борьбы выиграли его члены первой команды домостроительного комбината. За ними в турнирной таблице расположились спортсмены НГДУ Федоровскнефть и Сургутнефтегазремстроя.

М. СВЕТАЧКОВ,
главный судья
соревнований.

«АВРОРА»
7 июня. «Гулливер в стране великанов» — 9, 11. «Выкуп» — 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»
7 июня. «Под знаком однорогой коровы» — 11. «Проделки в старинном духе» — 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»
7 июня. «Хорошо сидим» — 16, 18. «Мультсборник» — 14.

«РУБИН»
6—7 июня. «Верная Рука — друг индейцев» — 10. «Под огнем» (2 серии) — 12, 15, 18, 21.

КЛУБ П. БЕЛЫЙ ЯР

6 июня. «Атака», 7 июня. «Ошибка молодости».

КЛУБ П. МО.29

6 июня. «Там, где нас нет».

7 июня. «Салон красоты».

КЛУБ П. СОЛНЕЧНЫЙ

6 июня. «Зонтик для новобрачных».

7 июня. «В одном маленьком городе».

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика — инженеров, наладчиков КИПиА, слесарей-наладчиков КИПиА. Обращаться: г. Сургут-3, ул. Маяковского, 9;

по извещению № 400 — стропальщиков-грузчиков, монтеров пути, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, нормировщика;

в СУ-5 треста Сургут-спецстрой — монтажников, электросварщиков, плотников, бетончиков, электриков, слесарей-трубоукладчиков. Оплата труда сдельно-премиальная, жилье в порядке очередности. Обращаться: пр. Набережный, 66, кв. 10;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на две однокомнатные или на однокомнатную в г. Сургуте и однокомнатную в любом городе. Обращаться: пр. Комсомольский, 22/1 кв. 69 (в любое время);

однокомнатную квартиру в кирпичном доме в п. Новая Федоровка Сургутского района на квартиру в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 66, кв. 10;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на две однокомнатные или на однокомнатную в г. Сургуте и однокомнатную в любом городе. Обращаться: пр. Комсомольский, 22/1 кв. 69 (в любое время);

однокомнатную квартиру в кирпичном доме в п. Ревдинский Свердловской обл. (3-й этаж) на любую жилплощадь или двухкомнатную в деревянном доме п. Белый Яр на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Белый Яр, ул. Лесная, 11 «б», кв. 13;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта (5-й этаж) на две двухкомнатные (район геологов, в деревянном доме не предлагать). Обращаться: ул. Магистральная, д. 22, кв. 56 (после 18 часов);

однокомнатную кооперативную квартиру в г. Ленинграде Тадж. ССР на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленина, 27, кв. 161 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новый Уренгой (имеется телефон, 2-й этаж) на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Маяковского, 21, кв. 711; тел. 6-68-24 (до 19 часов);

Уровень воды — 552 см, температура воды — плюс 8,8 градуса.

прописки, заместителя главного бухгалтера с представлением жилья и прописки, директора базы орса, старшего юрисконсульта, товароведа продовольственных товаров, инженера по технике безопасности, тараповеда по таре, кладовщиков продовольственных товаров, кладовщиков по таре, экспедиторов, продавцов продовольственных товаров, старших бухгалтеров, бухгалтеров;

9 июня в 16.00 час. в 118 кабинете в здании горисполкома состоится собрание председателей гаражно-строительных кооперативов. Явка строго обязательна. Сургутский городской совет ВДОАМ.

Утерянное удостоверение крановщика дизельных кранов № 2, выданное Рудненским УКС Соколоводстрой Кустайлской обл. на имя Кузьменко Алексея Петровича, считать недействительным.

Утерянные документы на имя Ф. Д. Бугоркова просят вернуть по адресу ул. Курортная, 421, или в магазин «Мебель» (микрорайон нефтяников), Бугорковой З. М.

Утерянный аттестат об окончании СГПТУ-17 № 385, выданный 16 декабря 1975 года Сургутским ГПТУ-17 по специальности «монтажник-сварщик» на имя Филиппова Сергея Николаевича, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру в п. Новая Федоровка Сургутского района на квартиру в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 66, кв. 10;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на две однокомнатные или на однокомнатную в г. Сургуте и однокомнатную в любом городе. Обращаться: пр. Комсомольский, 22/1 кв. 69 (в любое время);

однокомнатную квартиру в кирпичном доме в п. Ревдинский Свердловской обл. (3-й этаж) на любую жилплощадь или двухкомнатную в деревянном доме п. Белый Яр на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Белый Яр, ул. Лесная, 11 «б», кв. 13;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта (5-й этаж) на две двухкомнатные (район геологов, в деревянном доме не предлагать). Обращаться: ул. Магистральная, д. 22, кв. 56 (после 18 часов);

однокомнатную кооперативную квартиру в г. Ленинграде Тадж. ССР на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленина, 27, кв. 161 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новый Уренгой (имеется телефон, 2-й этаж) на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Маяковского, 21, кв. 711; тел. 6-68-24 (до 19 часов);

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.